



### Î.P.S. TEODOSIE [PETRESCU MACEDON]

Membru Titular

Arhiepiscop al Tomisului, Prof. univ. dr.

născut la 12 decembrie 1955, Vatra Dornei, județul Suceava

**Studii:** Este absolvent al Facultății de teologie din București. În perioada 1992-1993 a beneficiat de o bursă de studii la Universitatea din Birmingham din Marea Britanie. Din anul 1999 este doctor în științe teologice cu teza de doctorat *Cartea psalmilor și importanța ei în viața pastoral-misionară a Bisericii* și doctor în științe muzicale din anul 2005

cu teza de doctorat *Muzica vechiului testament*. Din anul 2008 este îndrumător pentru lucrări de doctorat.

**Activitatea profesională:** După absolvirea facultății s-a dedicat vieții monahale și a urcat în ierarhia bisericească devenind arhiepiscop al Tomisului, îmbinând în mod armonios activitatea monahală cu cea didactică, științifică și publicistică. În prezent este și Decan al Facultății teologice a Universității Ovidius din Constanța. Participă activ la dezvoltarea societății civile și la promovarea spiritului filantropic în România ocupându-se personal de 30 de fundații și asociații creștine cu misiuni caritabile.

**Activitatea didactică:** este profesor universitar și decan al Facultății de teologie a Universității Ovidius din Constanța.

**Activitatea științifică:** dedicată cercetării teologice s-a materializat prin scrierea și publicarea de cărți, articole, studii, dar și prin participarea cu lucrări la congrese, seminarii și sesiuni științifice atât în țară cât și în străinătate. Unele din lucrările prezentate promovează unitatea spirituală a românilor de pretutindeni, credința ortodoxă constituind un liant solid, un mijloc de păstrare a identității poporului român oriunde s-ar afla. *Biserica neamului, factor de păstrare a limbii și spiritualității pentru românii din afara granițelor țării* prezentată la Cernăuți, Ucraina, în iulie 1994, *Tradiții comune românești în Bucovina de Nord și cea de Sud, expresie a unității de credință și de simțiri*, prezentată la Boian, Ucraina, tot în luna iulie 1994. Alte lucrări promovează credința ca factor de echilibru spiritual al omului și mijloc de redobândire a demnității *Biserica, sprijin moral și factor de redresare pentru cei aflați în penitenciare* (New York, SUA, 1995), apropiindu-i pe oameni, dincolo de hotare, militând pentru necesitatea unei abordări ecumenice a spiritualității. *Dialogul între confesiuni, împărtășirea învățăturilor lui Hristos spre o posibilă comuniune* (Stockholm, 1996), *Înțelegerea între culte prin împreună lucrare în opera samaritană* (Roma, 1998), *Rugăciunea comună între Biserici, modalitate de cunoaștere și apropiere* (Torino, 2002), *Unitatea creștină și unitatea Euharistică* (Barcelona, 2004).

**Publicații:** Activitatea publicistică, derivată din cea științifică, didactică și monahală s-a concretizat în publicarea a 10 cărți. *Cartea Psalmilor și importanța ei în viața pastoral-misionară a Bisericii*, Ovidius University Press, Constanța, 2001, 450 p., *Mărturii ale vieții creștine dobrogene*, Editura Arhiepiscopiei Tomisului, 2004, 180p., *Muzica Vechiului Testament*, Ovidius University Press, Constanța, 2001, 112 p., *Viața iudeilor oglindită în Psaltirea lui David*, Ovidius University Press, Constanța, 2001, 106 p., *Psaltirea cu explicații și adnotări asupra termenilor biblici*, Ovidius University Press, Constanța, 2001, 203 p., *Psaltirea ilustrată*, Ovidius University Press, Constanța, 2002, 430 p., *Doamne, învață-ne să ne rugăm...*, meditații biblice și teologice, Editura Arhiepiscopiei Tomisului Editura Vasiliana '89, Iași 2007; *Sfânta Scriptură în muzică*, Ovidius University Press, Constanța; *Cuvinte de învățătură*, Editura Arhiepiscopiei Tomisului, Constanța. Este editorialist la ziarul local *Observatorul* din Constanța și membru în comitetul de redacție al următoarelor reviste: *Analele Universității Ovidius*, revista de teologie *Sfântul Andrei*, revista *Dyonisiana* a Centrului de Studii și Cercetări Religioase și Juridico-Canonice al Celor Trei Religii Monoteiste (creștină, mozaică și islamică), revista *Theologia Pontica* a Centrului de Cercetări Teologice, Interculturale și Ecumenice *Sf. Ioan Cassian* și a publicațiilor eparhiale *Actualitatea Ortodoxă* și *Tomisul Ortodox*. A publicat peste 50 de articole în reviste de specialitate și peste 600 de articole în ziare și cotidiane.

**Distincții:** în 2002, Președintele României l-a decorat cu *Ordinul Steaua României în grad de cavalier*.

**Referințe:** <http://www.arhiepiscopiatomisului.ro/ierarh/biografie>